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ВСТУП
Стрімка цифровізація суспільства, зокрема 

розвиток штучного інтелекту (ШІ), масове по-
ширення соціальних мереж та онлайн-сервісів, 
суттєво трансформують механізми створення, 
поширення і споживання інформації. У сучас-
них умовах інформаційний простір є не лише 
середовищем комунікації, навчання та іннова-
ційної діяльності, а й ареною гібридних проти-
стоянь, де активно застосовуються технології 
дезінформації, маніпулятивного впливу, кібер-
шахрайства та викрадення персональних даних. 
Цифрові технології відкривають нові можливості 
для розвитку економіки, освіти та державного 
управління, але водночас підвищують вразли-
вість громадян до інформаційних і кібернетич-
них загроз. У цьому контексті медіаграмотність 
виходить за межі суто освітньої компетентності, 
набуваючи ознак важливого елемента інформа-
ційної безпеки, цифрової стійкості суспільства 
та державної інноваційної політики, що потребує 
опанування з раннього віку та розвитку протя-
гом усього життя. В умовах повномасштабної 
війни стійкість населення України до дезінфор-
мації та маніпуляцій є визначальною для захисту 
державності та розбудови країни в післявоєнний 
період [1; 2].

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Окреслена проблема набуває важливого 

значення зокрема щодо дітей та молоді, які є 
найбільш активними користувачами цифро-
вих технологій, а також людей похилого віку, 
які схильні беззастережно довіряти публічній 
інформації. Попри високий рівень володіння 
технічними засобами комунікації, молоде поко-
ління нерідко залишається беззахисним перед 
маніпулятивними наративами, кібербулінгом і 
деструктивним інформаційним тиском. Водно-
час старше покоління, переносячи традиційну 
довіру до класичних медіа в інтернет-простір, 
стає першочерговою мішенню для кібершахраїв 
і фішингових атак. Формуванняцифрового імуні-
тету громадян має подвійне стратегічне значен-
ня: для молоді — це довгострокова інвестиція 
у розвиток людського капіталу держави, а для 
літніх людей — інструмент соціального захисту. 
До появи нових викликів призводить розвиток 
генеративного ШІ, що не лише відкриває інно-
ваційні можливості, а й є інструментом ство-
рення надреалістичної дезінформації. У цьому 
контексті забезпечення стійкості суспільства 
потребує системної міжсекторальної взаємодії 
державних інституцій, освітнього середовища, 
громадського сектору та медіаспільноти. Лише  
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комплексний підхід дасть змогу вибудувати 
безпечне цифрове середовище, здатне адап-
туватися до стрімких технологічних трансфор- 
мацій [2].

Метою статті є аналіз ролі медіаграмотності 
та цифрового імунітету як інструментів держав-
ної інноваційної політики України, дослідження 
нормативно-правових засад державної політики 
у сфері розвитку медіакультури, а також огляд 
практичних цифрових сервісів та інструментів, 
спрямованих на підвищення рівня медіаграмот-
ності населення України.

АНАЛІЗ ВИКОРИСТАНИХ ПУБЛІКАЦІЙ

Питання розвитку медіаграмотності, цифро-
вої гігієни та інформаційної безпеки в сучасних 
умовах досліджували такі вітчизняні науковці, як 
С. Бадер, А. Бондаренко, Н. Войтович, Ю. Дібі-
кова, О. Добродум, М. Дяченко, І. Колесникова, 
В. Люлька, Л. Найдьонова, Т. Новак, Г. Онкович, 
М. Починкова, Л. Писаренко, Н. Л. Родінова, 
М. Скиба, В. Титаренко та ін. Аналіз наукових 
праць засвідчує зростання уваги дослідників до 
проблеми формування критичного мислення, 
інформаційної стійкості та безпечної поведінки в 
цифровому середовищі. Водночас питання ме-
діаграмотності дедалі частіше розглядають не 
лише в освітньому, а й у безпековому та соціа
льному контекстах. У межах цього дослідження 
особливу увагу буде приділено аналізу чинних 
нормативно-правових документів, стратегій і 
концепцій, які безпосередньо визначають век-
тор державної інноваційної політики у сфері 
медіакультури.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ

Державна політика та нормативно- 
правова база розвитку медіакультури в 
Україні. Формування сучасної інноваційної 
екосистеми є неможливим без створення без-
печного цифрового та інформаційного серед-
овища. В умовах стрімкої цифровізації держав-
на політика України дедалі більше орієнтується 
не лише на впровадження нових технологій, а 
й на підготовку громадян до їх безпечного та 
відповідального використання.

У цьому контексті медіаграмотність вихо-
дить за межі суто освітньої категорії та стає 
важливим складником інформаційної безпеки 
та цифрової стійкості суспільства. Сучасний 
громадянин має вміти критично оцінювати 
інформацію, перевіряти її достовірність (зна-
ти — де і як це можна зробити), розпізнавати 
маніпулятивний контент, фейки, дипфейки та 
інформаційно-психологічні операції (ІПСО), 
а також усвідомлювати наслідки створення 
власного контенту та ризики поширення не-

достовірної або важливої у воєнному контексті 
інформації. Не менш важливими є навички за-
хисту персональних даних, дотримання бан-
ківської таємниці, безпечного користування 
електронними сервісами, розуміння природи 
цифрового сліду та наслідків його формування. 
У попередніх дослідженнях автора обґрунтова-
но, що суспільні виклики потребують розвитку 
критичного мислення, навичок верифікації ін-
формації та усвідомленого використання циф-
рових ресурсів. Також доведено, що медіаосвіта 
є важливим чинником модернізації освітньої 
системи та формування інформаційної стійкості 
суспільства, а розвиток медіаграмотності здо-
бувачів освіти доцільно розглядати як складник 
забезпечення національної безпеки в умовах 
війни [1]. У сучасних умовах медіаграмотність, 
цифрова грамотність і кібергігієна формують 
комплекс компетентностей, необхідних для без-
печної участі людини в цифровому суспільстві, 
розвитку людського капіталу та підтримки інно-
ваційного розвитку держави.

Значущість медіаграмотності підтверджують 
й сучасні наукові дослідження, у яких її розгля-
дають як одну з ключових компетентностей ін-
формаційного суспільства. Зокрема М. Скиба 
та О. Добродум зазначають, що для демокра-
тичної держави принципово важливим є форму-
вання здатності громадян критично оцінювати 
інформацію, розпізнавати маніпулятивні впли-
ви, протидіяти дезінформації та відповідально  
взаємодіяти з медіасередовищем [3].

Нормативно-правова база розвитку медіа
грамотності в Україні є досить широкою та 
включає низку стратегічних, концептуальних і 
програмних документів. У статті проаналізова-
но ті з них, які, на нашу думку, найбільш вдало 
окреслюють сучасні підходи до формування 
медіакультури, цифрових компетентностей та 
інформаційної стійкості населення.

Ключовим нормативним документом, що 
визначає стратегічні засади формування інфор-
маційної стійкості суспільства в умовах гібрид-
них загроз, є Стратегія інформаційної безпеки 
України, затверджена Указом Президента Украї
ни № 685/2021 [4]. У документі акцентовано на 
необхідності захисту національного інформа-
ційного простору від дезінформації, маніпуля-
тивних інформаційних впливів, пропаганди та 
інформаційних операцій, спрямованих на підрив 
суспільної стабільності та національної безпеки. 
Особливу увагу приділено розвитку медіагра-
мотності населення та критичного мислення як 
інструментів підвищення стійкості громадян до 
деструктивних інформаційних впливів. У цьому 
аспекті медіаграмотність розглядають не лише 
як важливий чинник підвищення інформаційної 



ЕКОНОМІКА ІННОВАЦІЙ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ

ECONOMICS OF INNOVATION AND TECHNOLOGICAL DEVELOPMENT 57

стійкості суспільства та збереження суспільної 
згуртованості, а й як складник забезпечення 
національної безпеки держави.

Доповнює зазначений підхід Стратегія кі-
бербезпеки України, затверджена Указом Пре-
зидента України № 447/2021 [5]. На відміну від 
Стратегії інформаційної безпеки, цей документ 
акцентує на формуванні безпечної поведінки 
користувачів у цифровому середовищі, роз-
витку кібергігієни населення та підвищенні 
рівня кіберстійкості держави. У сукупності ці 
документи формують комплексний підхід до 
забезпечення цифрової стійкості населення. 
В умовах масової цифровізації її положення 
слугують нормативним підґрунтям для захисту 
громадян від фішингу, кібершахрайства та ви-
крадення персональних даних. У межах нашого 
дослідження цей документ можна розглядати 
як базис для формування цифрового імуніте-
ту, а саме — здатності людини безпечно діяти 
в інтернет-просторі та ефективно протидіяти 
різним кіберризикам [5].

Важливим містком між безпековою полі-
тикою та економічним розвитком держави є 
Концепція розвитку цифрових компетентностей 
та затвердження плану заходів з її реалізації, 
схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів 
України № 167-р [6]. На відміну від згаданих 
стратегій, зазначена Концепція безпосередньо 
пов’язує розвиток цифрових компетентностей 
із формуванням цифрової економіки та забез-
печенням інноваційного розвитку держави. Вона 
декларує, що ефективне використання циф-
рових технологій потребує не лише технічних 
навичок, а й сформованої культури роботи з 
інформацією. Особливого значення набуває той 
факт, що інформаційна та медійна грамотність 
визначені серед базових складників цифрової 
компетентності відповідно до європейської 
рамки цифрових компетентностей громадян 
DigComp. Таким чином, розвиток медіаграмот-
ності розглядається не лише як освітня чи гу-
манітарна ініціатива, а як важливий інструмент 
формування конкурентоспроможного людсько-
го капіталу в умовах цифрової економіки [6].

Окрему роль у формуванні науково-мето-
дичних засад розвитку медіакультури відіграє 
Концепція впровадження медіаосвіти в Украї
ні, розроблена Національною академією пе-
дагогічних наук України [7]. Її аналіз дає змогу 
простежити еволюцію вітчизняних підходів до 
медіаосвіти  — від ознайомлення здобувачів 
освіти з особливостями функціонування засобів 
масової інформації до формування медіакуль-
тури, критичного мислення та стійкості до де-
структивних інформаційних впливів. Концепція 
визначає медіаосвіту як важливий елемент під-

готовки особистості до життя в інформаційному 
суспільстві та створює методологічне підґрунтя 
для інтеграції медіаосвітніх практик у систему 
освіти. Її положення набули особливої актуаль-
ності в умовах зростання інформаційних загроз, 
поширення дезінформації та необхідності фор-
мування медіаграмотності як наскрізної компе-
тентності сучасної людини.

В умовах стрімкого розвитку цифрових 
технологій додаткового значення набуває Кон-
цепція розвитку штучного інтелекту в Україні, 
схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів 
України № 1556-р [8]. ШІ істотно змінив інфор-
маційне середовище. Якщо раніше головними 
викликами були фейки та маніпулятивні повідо-
млення, то сьогодні до них додалися технології 
створення синтетичного контенту, автоматизо-
ваного генерування текстів, зображень і відео, 
а також дипфейки, які дедалі складніше відріз-
нити від справжніх інформаційних матеріалів. 
За таких умов медіаграмотність набуває нового 
змісту, доповнюючись навичками алгоритмічної 
грамотності, верифікації цифрового контенту та 
оцінювання достовірності інформації, створеної 
за допомогою ШІ. Це актуалізує необхідність по-
дальшого розвитку цифрових компетентностей 
населення як складника державної інноваційної 
політики.

Отже, сучасний етап розвитку медіаграмот-
ності пов’язаний із розширенням її змісту від 
роботи з медіаконтентом до формування циф-
рового імунітету особистості, здатної критично 
взаємодіяти як з інформацією, так і з ШІ.

Важливим кроком у розвитку сучасних під-
ходів до медіаосвіти стала Концепція цифрової 
медіаосвіти воєнного і поствоєнного суспіль-
ства (за науковою редакцією Л. Найдьонової).  
У документі підкреслено, що цифрова меді-
аосвіта поєднує завдання медіаграмотності 
та медіакультури з процесами цифровізації 
освіти й суспільства, а також враховує викли-
ки, пов’язані з війною та стрімким розвитком 
цифрових технологій [9]. Документ визначає 
цифрову медіаосвіту як базову умову безпечної 
поведінки в інтернеті та виокремлює такі клю-
чові ризики й проблеми:

•	 ігнорування цифромедійних загроз: суспіль-
ство недостатньо усвідомлює шкоду від ін-
формаційних маніпуляцій в умовах війни та 
надмірного використання гаджетів;

•	 непідготовленість фахівців, зокрема педаго-
гів: в освітній системі бракує системного на-
вчання вчителів цифрової медіаграмотності;

•	 застарілі стандарти: чинні правила й ре-
комендації щодо використання цифрових 
технологій дітьми не відповідають їхнім реа
льним практикам у мережі, а бюрократичні  
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перешкоди не дають змоги своєчасно онов-
лювати стандарти (наприклад, щодо ролі 
використання ШІ під час підготовки домаш-
ніх завдань і методику їх оцінювання);

•	 низька поінформованість суспільства щодо 
потенційної шкоди здоров’ю дітей у разі 
надмірного використання гаджетів і спо-
живання контенту (ідеться про проблеми з 
фізичним здоров’ям, порушення когнітивно-
го розвитку, зокрема уваги та концентрації, 
затримку розвитку мовлення, зниження мо-
тивації, порушення психоемоційного стану 
тощо);

•	 відсутність комплексної взаємодії та слабка 
координація: між державними регулятора-
ми, виробниками цифрового контенту, осві-
тянами та батьківською спільнотою немає 
ефективного діалогу для протидії техноло-
гічним ризикам  [9].
Аналіз зазначених проблем свідчить, що 

більшість із них має комплексний характер і 
не може бути розв’язана виключно засобами 
формальної освіти. Узагальнення сучасних нау
кових підходів дає підстави розглядати медіа
грамотність як інтегративну характеристику 
особистості, а її зміст не обмежується навичка-
ми роботи з медіаконтентом. Медіаграмотність 
охоплює цифрову грамотність, фактчекінг, до-
тримання принципів кібергігієни, безпечне ви-
користання персональних даних, відповідальну 
поведінку в мережі та усвідомлену взаємодію 
з цифровими платформами й алгоритмічними 
системами, зокрема відповідальне створення 
та поширення власного контенту [1; 2; 10].

Таким чином, медіаграмотність постає як 
практичний механізм громадянської стійкості 
в умовах війни та післявоєнного відновлення, а 
цифрова медіаосвіта — як системна відповідь 
на гібридні загрози та технологічні трансформа-
ції сучасного інформаційного середовища [11].

Особистість із високим рівнем сформова-
ності медіаграмотності здатна застосовувати 
базові механізми цифрового захисту, відпові-
дально ставиться до налаштувань конфіден-
ційності, критично оцінює необхідність надання 
персональних даних та усвідомлює потенційні 
наслідки власної діяльності в мережі. Не менш 
важливими є навички регулювання цифрової 
поведінки, зокрема усвідомленого споживання 
контенту та контролю часу взаємодії з цифро-
вими платформами, що сприяють зниженню 
ризиків інформаційного перевантаження та 
техностресу. Попри те, що інструменти ШІ по-
кликані оптимізувати виконання багатьох за-
вдань, на практиці нерідко спостерігається про-
тилежний ефект. Значна частка працездатного 
населення потрапляє в “пастку” використання 

ШІ: отримуючи можливість швидше виконувати 
окремі види роботи, людина часто не викорис-
товує вивільнений час для відновлення ресурсів,  
а заповнює його новими завданнями та додат-
ковими зобов’язаннями. У результаті підвищен-
ня продуктивності супроводжується зростанням 
робочого та інформаційного перевантаження. 
Відбувається зворотний ефект, коли технології, 
що покликані спрощувати діяльність людини, 
можуть сприяти посиленню її залученості до 
безперервного робочого процесу та форму-
ванню нових форм цифрової залежності від 
продуктивності. Хоча цьому аспекту медіагра-
мотності зазвичай приділяють менше уваги, 
ніж проблемам дезінформації, кібербезпеки чи 
захисту дітей або людей похилого віку у циф-
ровому середовищі, він є не менш важливим. 
Уміння свідомо користуватися цифровими тех-
нологіями та інструментами ШІ, не допускаючи 
надмірного навантаження й виснаження влас-
них ресурсів, також є складником формування 
цифрової стійкості сучасної людини.

Практичні інструменти та цифрові серві-
си забезпечення медіакультури як складник 
інноваційної інфраструктури. Реалізація дер-
жавної політики у сфері інформаційної безпеки 
та розвитку цифрових компетентностей потре-
бує не лише нормативно-правового забезпе-
чення, а й дієвих практичних механізмів фор-
мування медіаграмотності [12]. З цією метою 
в Україні поступово формується багаторівнева 
система розвитку медіаграмотності та цифрової 
стійкості населення, що об’єднує державні циф-
рові сервіси, освітні платформи, правоохоронні 
ініціативи, фактчекінгові та громадські проєкти.

Важливе місце в цій системі посідає Наці-
ональний проєкт з медіаграмотності “Фільтр” 
(https://filter.mcsc.gov.ua/), започаткований 
Міністерством культури та стратегічних кому-
нікацій України [13]. Проєкт виконує функцію 
національної платформи популяризації меді-
аграмотності та спрямований на підвищення 
стійкості громадян до дезінформації, пропаган-
ди та маніпулятивних інформаційних впливів. 
Його діяльність охоплює проведення інфор-
маційних кампаній, створення освітніх мате-
ріалів, поширення методичних рекомендацій і 
здійснення досліджень рівня медіаграмотності 
населення (проведення щорічного тестування 
для всіх охочих). Одним із найбільш відомих 
освітніх ресурсів проєкту є адаптований курс 
Very Verified [13].

Вагомий внесок у розвиток цифрових компе-
тентностей населення забезпечує національна 
освітня платформа “Дія.Освіта” (https://osvita.
diia.gov.ua/), створена Міністерством цифро-
вої трансформації України [14]. Платформа  



ЕКОНОМІКА ІННОВАЦІЙ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ

ECONOMICS OF INNOVATION AND TECHNOLOGICAL DEVELOPMENT 59

реалізує концепцію навчання впродовж життя та 
надає громадянам безоплатний доступ до освіт-
ніх серіалів, симуляторів і практичних курсів, 
присвячених цифровій грамотності, кібергігієні, 
безпечній поведінці в інтернеті та використанню 
цифрових сервісів. Особливістю платформи є її 
практична спрямованість. Значна увага приді-
ляється питанням захисту персональних даних, 
протидії кібербулінгу, розпізнавання шахрай-
ських схем та безпечної взаємодії з цифровими 
сервісами. Завдяки широкому охопленню ауди-
торії “Дія.Освіта” є одним із ключових інстру-
ментів реалізації державної політики у сфері 
розвитку цифрових компетентностей населення 
[14].

Важливим прикладом взаємодії держав-
них інституцій та громадянського суспільства 
є проєкт “Кібер BRAMA” (https://stopfraud.gov.
ua/), створений за підтримки Департаменту 
кіберполіції Національної поліції України [15]. 
Проєкт спрямований на протидію поширенню 
дезінформації, шахрайських ресурсів, пропа-
гандистського контенту та інших інформаційних 
загроз у цифровому середовищі. На відміну від 
освітніх платформ, діяльність BRAMA спрямо-
вана на оперативне виявлення й блокування 
небезпечних інформаційних ресурсів. Важли-
вою особливістю проєкту є залучення громадян 
до процесів виявлення цифрових загроз, що 
сприяє формуванню культури відповідального 
користування інформаційними ресурсами та 
розвитку навичок цифрової самооборони [15].

У системі розвитку державної медіакультури 
є також фактчекінгові ініціативи, серед яких осо-
бливе місце посідає проєкт StopFake (https://
www.stopfake.org/uk/golovna/) [16]. Окрім ви-
явлення та спростування дезінформації, плат-
форма виконує вагому освітню функцію: аналіз 
конкретних маніпуляцій допомагає користу-
вачам розвивати критичне мислення та опа-
новувати навички верифікації контенту. Прак-
тичним інструментом у цьому процесі є сервіс 
“Калькулятор фейків” (https://www.fakecheck.
in.ua/), що дає змогу самостійно оцінювати до-
стовірність новин за визначеними критеріями й 
оперативно виявляти ознаки маніпулятивного  
контенту [17].

Важливу роль у розвитку медіаграмотності 
відіграють сучасні освітні онлайн-платформи, 
які забезпечують широкому колу користувачів 
доступ до якісного навчального контенту. Їхня 
діяльність сприяє популяризації медіаосвіти 
та створює можливості для розвитку цифро-
вих компетентностей різних категорій насе-
лення. Зокрема онлайн-платформи EdEra та 
Prometheus пропонують широкий спектр курсів 
із медіаграмотності. Завдяки цим курсам корис-

тувачі навчаються аналізувати інформацію, від-
різняти факти від фейків, а також набувають за-
гальних і фахових компетентностей, необхідних 
для успішної роботи в сучасному світі. Портал 
Media Sapiens також активно використовують 
для розвитку навичок розпізнавання якісної та 
достовірної інформації [18]. 

Отже, сучасна система розвитку медіагра-
мотності в Україні охоплює взаємодоповню-
вальні механізми освітнього, просвітницького, 
безпекового та громадського характеру. Їхня 
спільна діяльність забезпечує реалізацію дер-
жавної політики у сфері розвитку цифрових 
компетентностей, сприяє підвищенню рівня 
інформаційної безпеки та створює передумови 
для формування стійкого до цифрового впливу 
суспільства [10; 19].

ВИСНОВКИ

У процесі дослідження встановлено, що в 
умовах цифрової трансформації суспільства, 
поширення генеративного ШІ та зростання гі-
бридних загроз медіаграмотність і цифровий 
імунітет набувають стратегічного значення для 
забезпечення інформаційної безпеки, суспіль-
ної стійкості та інноваційного розвитку держави. 
Їх доцільно розглядати не лише як комплекс ін-
дивідуальних компетентностей, а й як важливий 
інструмент державної інноваційної політики, 
спрямований на розвиток людського капіталу 
та підвищення конкурентоспроможності країни.

Аналіз чинної нормативно-правової бази 
засвідчив, що в Україні сформовано комплек-
сне підґрунтя для розвитку медіаграмотності та 
цифрової стійкості населення. Проведене дослі-
дження засвідчило, що в Україні поступово фор-
мується багаторівнева інфраструктура розвитку 
медіаграмотності, яка об’єднує державні циф-
рові сервіси, освітні платформи, правоохоронні 
механізми та громадські ініціативи. Діяльність 
проєктів “Фільтр”, “Дія.Освіта”, “Кібер BRAMA”, 
StopFake, а також платформ EdEra, Prometheus 
і Media Sapiens сприяє практичній реалізації 
державної політики у сфері розвитку цифрових 
компетентностей населення та підвищенню рів-
ня інформаційної безпеки суспільства.

Перспективами подальших досліджень 
доцільно вважати розроблення механізмів ін-
теграції цифрової медіаосвіти в систему без-
перервного навчання, а також удосконалення 
підходів до формування цифрового імунітету 
всіх категорій населення.
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THE DEVELOPMENT OF MEDIA LITERACY AND DIGITAL IMMUNITY AS AN IMPORTANT 
DIRECTION OF UKRAINE'S STATE INNOVATION POLICY

Abstract. The article examines media literacy as an important instrument of Ukraine’s state innovation policy 
in the context of the digital transformation of society and increasing hybrid threats during the full-scale war. It is 
substantiated that the formation of citizens’ ability to critically evaluate information, identify manipulative content, 
verify sources, protect personal data, understand the consequences of digital footprints, and adhere to the 
principles of cyber hygiene has become an essential prerequisite for ensuring information security, developing 
human capital, and strengthening societal resilience. The study outlines the key areas in which media literacy 
influences social development, particularly education, personal data protection, and countering cyber fraud, 
disinformation, and information and psychological operations. Special attention is paid to the formation of digital 
immunity among citizens, especially children and young people, as an important factor in the future innovative 
development of the state. The article analyzes state strategies, regulatory mechanisms, and digital services aimed 
at improving media culture among the population, with particular attention to the national media literacy project 
“Filter”, the “Diia.Osvita” platform, and initiatives focused on the development of cyber hygiene. The potential of 
integrating digital media education into the education system as a tool for fostering critical and analytical thinking 
is highlighted. The importance of media education for promoting responsible digital behaviour and preparing 
citizens for contemporary information challenges is emphasized. The study demonstrates that strengthening 
digital resilience is not only a component of national information security but also an important factor in enhancing 
Ukraine’s competitiveness and supporting innovation-driven development.

Keywords: state innovation policy, media literacy, digital immunity, cyber hygiene, information security, digital 
resilience, human capital.
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